

香港文匯報訊(記者 郭兆東)入境處「截環行動」偵破為黑工提供一條龍服務的偽證集團，行動中檢獲35張假身份證及2張假回鄉卡，並拘捕連同主腦在內的30名涉案人士，案件仍在調查中。入境處署理助理處長岑健輝昨日表示，行動中揭發涉案集團協助黑工到港島區酒樓擔任侍應工作，並首次發現集團會提供食宿及扣糧，以圖操控黑工收入，相信行動已瓦解集團，處方正與內地當局調查是否涉及跨境犯罪。

不法分子為安排黑工來港工作，即使過程中無所不用其極，最終仍難逃法網。入境處昨日表示，早前透過「截環行動」，出動125名調查人員突擊搜查5個住宅單位及10個工作地點，破獲一個為黑工提供一條龍服務的偽證集團，並於行動中拘捕30名年齡介乎16歲至62歲的涉案人士，當中有3人屬集團骨幹成員，包括主腦；另16人是來自廣東省的黑工，及11名涉嫌聘請非法勞工的僱主。此外，行動中又分別檢獲35張假身份證及2張假回鄉卡，現時全部被捕人士正被扣留調查中。

強積金公司起疑 舉報揭發

岑健輝表示，早前接獲一強積金信託公司舉報，指紀錄內有多個相同姓名出現，但出生日期及副本相片均有出入，故懷疑有人透過提交虛假身份證資料騙取工作，遂向當局舉報；入境處隨後根據線索展開調查，並鎖定向內向內地人提供虛假身份證的偽證黑工集團。

偽證集團「一條龍」榨酒樓黑工

安排來港工作包食宿扣糧 入境處搗破拘30人

錢入港人戶 扣40%薪金圖利

他稱，該集團會先收取黑工2,000元以製作首張虛假身份證，再組織黑工來港及協助到港島區酒樓，擔当月薪約萬元的侍應生工作，屆時薪金會由僱主直接存入以港人資料開設的銀行戶口。處方亦首次發現，集團會提供食宿，及從薪金中扣起30%至40%圖利，相信是要藉此操控黑工收入，與過往較為隱蔽式擔當洗碗或廚房的工作不同。

岑健輝：檢獲假身份證質素劣

岑健輝指出，真正的智能身份證以光學變色油墨印製，從不同角度觀看均有不同程度顏色變化，但行動中檢獲的假身份證質素低劣，不但未有變色，連證件左下角亦不會交替出現「H」及「K」的字樣。他認為，是次偵破的案件與以往不同，因行動中檢獲的身份證資料都是真確，當中更有部分是集團內港人成員的資料，但相信行動已瓦解集團，處方正繼續與內地有關當局聯絡，以調查是否涉及跨境犯罪，呼籲僱主聘請時若對應徵者身份有懷疑，可向入境處查詢。



入境處偵破偽證集團，拘捕連同主腦在內的30名涉案人士。



岑健輝(中)相信，行動已瓦解集團，處方正繼續與內地有關當局聯絡，以調查是否涉及跨境犯罪。

工聯促設職業司機補償基金



鄧家彪(右)要求當局撥出資源成立「職業司機中央補償基金」，保障司機利益。

足夠的安全保障，要求當局撥出資源成立「職業司機中央補償基金」，保障司機利益。

86%職業司機怨保障不足

工聯會於本年5月期間，對232名職業司機進行問卷調查，結果顯示有86%受訪者表示現時政府對職業司機的保障不足夠，72%受訪者表示支持成立「職業司機中央補償基金」。就有關如何提升職業司機保障，最多受訪者認為實施「職業司機中央補償基金」最有助，其次則分別為「簡化保險或援助計劃的申請程序」及「加快意外受傷後的醫療程序」。

鄧家彪：意外傷亡數字被低估

據運輸署提供的資料顯示，於2007年至2012年期間，共有1,525名商業車輛的司機遭遇交通意外嚴重受傷，並有69名司機於意外中死亡。鄧家彪表示未包括一些於工作期間遭到暴力襲擊或搬運貨物期間受傷的司機，此外，駕駛私家車的私人司機及電單車也同

樣未包括在有關統計資料中，故認為有關數字仍被低估，職業司機的致命個案數字及職業安全風險超越其他工種或行業。

任職大嶼山的士司機的李先生於去年11月30日因交通意外去世，任職售貨員的李太現時只能獨力支撐全家，她表示，社署的「交通意外傷亡援助計劃」提供了61,000元的援助，除此之外並無任何工傷事故賠償，加上丈夫生前的收入只足夠養家，並無多餘錢購買意外保險，令工作毫無保障。

促政府盡早注資管理

鄧家彪表示，超過八成受傷或死亡的商業車輛司機沒有清晰的僱傭關係，當他們遭遇到意外時，根本無法得到《僱員補償條例》下的有效和及時的支援。而現時社會福利署設有「交通意外傷亡援助計劃」，協助受影響的司機及家屬，但鄧家彪認為計劃只屬輔助性質，金額較少而且審批時間頗長，未能完全保障司機。他要求政府應盡早撥出資源成立「職業司機中央補償基金」，由政府直接注資及管理，從而為不受《僱員補償條例》保障的職業司機提供即時及有效的支援。

太太都幫唔到，你是男人來的嗎?」。

親嘗求助難 立志輔導男

回想當初為何成立香港男士協會，梁志強說：「數年前我乘坐港鐵到九龍站，一名女士擋着我下車，我向她說了4次『唔該借借』，她竟向我報以鞭撻，前臂更撞到我上臂押向她胸部，更指責我想非禮她。」梁志強表示，當時用了逾3個月時間才找到有社福機構設有專門輔導男性的服務，之後便立志協助男性。

「表面上男性有好多朋友，但實際上沒有多少可以訴苦」。梁志強稱，設立熱線是希望讓求助人士有機會舒緩一下，如屬長期致電的個案，或會建議對方到一些機構參加輔導計劃，至今已轉介了3宗個案。他又希望日後可以辦辦台協助男士。

食尼泊爾蜂蜜

3人中「狂蜜毒」

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)衛生署衛生防護中心表示，正調查一宗涉及3人的懷疑狂蜜病中毒個案，該3名病人到北區醫院急症室求醫，2名女病人其後更需入住心臟深切治療部接受治療，情況嚴重；另一名男病人則入住普通病房，目前情況穩定。衛生防護中心表示，3人的臨床診斷為懷疑侵木毒素中毒，呼籲市民應向可靠的來源或養蜂場購買蜂蜜。

其中一名病人為一名49歲男子，他前日於家中進食蜂蜜約2小時後，出現頭暈及雙手麻木。他的66歲岳母亦於進食同一蜂蜜後，短時間內出現嚴重暈眩、冒汗、短暫失去知覺及抽筋等病徵。該名男子的30歲女性朋友同樣於進食約1小時後，出現頭暈、噁心、嘔吐、冒汗、四肢麻痺及短暫失去知覺等徵狀。

另2人同食沒病徵

衛生防護中心初步調查顯示，有關蜂蜜是由該名男病人從尼泊爾帶返香港；3人分別進食同一蜂蜜約1茶匙至2茶匙，其餘2名一同進食的人士則至今沒有出現相關病徵。他們剩餘的蜂蜜已被檢走，並交由醫院管理局毒理學參考化驗室跟進化驗。

衛生防護中心發言人解釋，狂蜜病中毒是由進食含侵木毒素的蜂蜜引起。侵木毒素是一種由杜鵑花科植物(包括杜鵑花)產生的神經毒素，可影響神經及肌肉。相關中毒徵狀包括進食後短時間內出現噁心、嘔吐、肚瀉、頭暈、乏力、大量出汗、唾液過多及感覺異常，嚴重個案可能會出現低血壓、心律下跌或休克。

蜂蜜苦澀喉灼或中招

衛生防護中心去年共接獲1宗狂蜜病中毒呈報個案，2010年及2011年均沒有錄得同類個案。衛生防護中心建議市民向可靠的來源或養蜂場購買蜂蜜，並棄掉帶有苦味或澀味的蜂蜜，進食含侵木毒素的蜂蜜可能令喉嚨有灼灼感。

「男士之苦」熱線訴心聲 中年居多

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)香港男士協會早前獲平機會贊助5萬元，由今年7月3日至9月30日設立「男士之苦」支援熱線，以男士支援男士，讓受困擾的男士盡訴心聲。男士協會主席梁志強指出，熱線運作至今，平均每晚接獲3宗至4宗求助個案，大部分年齡介乎40歲至50歲。他表示，有求助男士的妻子「豪賭」孳展，負債疊疊，一方面被親戚奚落，另一方面又遭朋友拒絕協助；同時又感到「恥辱」而不願離婚，男士之苦不言而喻。

梁志強昨在一個電台節目上指出，從熱線接獲的個案發現，部分求助人士無法接受想像中世界與現實世界的落差。他舉例指出，有名求助人士是上世紀80年代大學生，搞生意失敗後變成一名「打工仔」，心態上卻認為自己的地位與在公司工作了20年的人一樣，「他的思想停留在60年代，會看不起沒有獨立房間的經理，更不想受約30歲經理的指使」。

梁志強又謂，有求助人士嗜賭，豈料婚後發現太太豪炒孳展，情況較他更嚴重，更常欠債數十萬元，「他覺得離婚是恥辱而無從過，但朋友講到明不肯借錢給他替太太還債；另一方面卻又被親戚奚落：『連

與時代脫節 離婚是恥辱

2013寧波美食展 專輯

寧波農品美食展銷半日售罄



香港文匯報訊(記者 茅建興 潘恆、特約記者 康莊嚴)昨日是美食博覽第二天，客流較前日有大幅提升。浙江寧波展銷場作為內地參展地市的較大展區，更迎來人流爆棚，熱門產品半日即告售罄。有老闆告訴記者，後悔備貨不足，現在不得不故意少賣一點。來自寧波鄞州的寧波新紫雲堂水產食品有限公司銷售經理趙榮更是高興地告訴記者，此次來港推介的雪菜已簽下1年100多萬美元的訂單。

趙榮說，寧波雪菜品質好，味道佳，香港有廣闊的市場，連續多年參展的他終於敲開香港市場。此次與他簽約的香港貿易商，是上年美食展就認識的，雙方磨合了一年多，終於簽訂了1個月6至7個櫃的雪菜購銷合同，一年將有100多萬美元。此外，本屆美食展還有意外收穫，認識了一位直接做澳洲市場的客商，以往企業產品銷澳洲，都是通過歐美轉銷，有諸多不便。這次認識的澳洲客商，不僅需要雪菜，還需要許多寧波特色農產品，企業將組合打包銷往澳洲。

「香港美食展有商機，多年的參展，不僅讓產品得到了宣傳，還令企業開闢了新市場，企業就是要這樣直接的客戶。參加美食展，使香港經銷商對我們產品加深了解，今年碰到很多老客戶，他們每年都定點來找我們，見到我們還在做，就帶了新客戶來，真是讓人驚喜。」

產品被秒殺搶下數包做樣品

售賣柴火烤製的羊尾筍老闆毛國寶說，首日下午5點20分打烊，銷售額達到近3000元港幣，香港市民對他的筍乾評價都很好。毛老闆說，有顧客是上海人，之前吃過他們的產品，昨天在現場看到這個熟悉的包裝後欣喜不已。毛老闆希望這兩天能找到香港經銷商，把產品打



入香港超市。同樣是賣筍乾的胡雷傑，這次最受歡迎的小包產品只準備了80袋，被一次賣空，被搶下四包掛在櫃上做樣品。

慈溪神棋菜業的吳老闆說，他們攤位前人流就沒有斷過，不斷地說話讓他喉嚨已經沙啞。他們家的榨菜和泡黃瓜定價不高，又是小袋包裝，很受香港人歡迎，甚至有顧客現場把散裝的一併打包，提了三箱就走。吳老闆說，這次來港只準備了27箱貨，照現在樣子馬上就要賣空了。

寧波金鑾禽蛋公司產品銷往東北，企業產值上千萬元。現場負責銷售的諸小鳳，不停地在和一幫奶奶談價。為這次美食展他們準備了主打產品——雙黃蛋。「我們的雙黃蛋是從上萬顆雞蛋中挑出來的，專為這次來香港做準備。」現場很多香港市民對雙黃蛋都很好

奇，從沒嘗過，都買了一些一飽口福。諸小鳳的皮蛋也賣得很好，昨天共賣出了六大箱。「我現在後悔定價太低了，照這速度明天就要賣空了。」不過她說這次主要為了推廣產品，如果有希望進入香港市場一定會爭取。

農企望進港超市拓銷售

據悉，美食博覽期間，寧波展銷團幾位公司負責人還自發組團參觀了香港幾家有代表性的大超市，對香港超市的經營理念、展示展銷有了深刻認識。有考察成員告訴記者，相比內地一些超市，香港大超市在管理規範和專業化操作上更讓商家放心。幾位負責人把自家的產品悉數提供給香港超市做參考，希望能有幸進入香港市場。